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R  O  M  Â  N  I  A 

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 

 
COMISIA CENTRALĂ DE CONCURS SPECIALITATEA 

SECRETARIAT, DOCUMENTE CLASIFICATE ȘI ARHIVĂ 

 

 

NESECRET 

București 

 

                                                                                         A P R O B 

                                                                                          PREȘEDINTE COMISIE 

 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 
recomandate candidaților înscriși la concursul de încadrare directă pentru ocuparea 

posturilor de agenți de poliție- specialitatea  

Secretariat, documente clasificate și arhivă 

 

 

TEMATICA: 

  Principii generale prevăzute în Constituția României. Drepturile, libertățile și 

îndatoririle fundamentale. Autoritățile publice; 

  Organizarea și funcționarea Poliției Române; 

  Statutul polițistului; 

  Selecționarea polițiștilor. Formarea profesională a polițiștilor. Perioada de 

stagiu / probă, definitivarea în profesie și exercitarea tutelei profesionale a polițiștilor. 

Acordarea gradelor profesionale, avansarea în gradul profesional următor, precum și 

încadrarea în funcții. Proceduri privind nașterea, modificarea, suspendarea și 

încetarea raporturilor de serviciu ale polițiștilor; 

  Codul de etică și deontologie al polițistului; 

  Programul de lucru al poliţiştilor, formele de organizare a acestuia şi acordarea 

repausului săptămânal; 

  Condiţiile în baza cărora polițistul are dreptul la concedii de odihnă, concedii 

de studii şi învoiri plătite, concedii fără plată, bilete de odihnă, tratament şi 

recuperare; 

  Activitatea de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a 

cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne; 

  Protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter 

personal și privind libera circulație a acestor date. (Dispoziții generale. Principii. 

Drepturile persoanei vizate.); 

  Măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția 

persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și 

privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE; 
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  Redactarea şi gestionarea documentelor neclasificate, circuitul şi 

promovarea corespondenţei la nivelul Ministerului Afacerilor Interne; 

  Protecția informațiilor clasificate; 

  Protecția informațiilor secrete de serviciu; 

  Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România. 

(Dispoziții generale. Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de 

protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare. Reguli generale privind 

evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, 

transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate. Protecția informațiilor secrete de 

stat.); 

  Colectarea, transportul, distribuirea și protecția pe teritoriul României a 

corespondenței clasificate; 

  Dispoziția/ordinul de zi pe unitate în unitățile M.A.I.; 

  Organizarea și administrarea fondului Arhivistic al M.A.I.; 

  Utilizarea codificării standardizate a setului de caractere în documentele în 

formă electronică. 

 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Constituția României din 21.11.1991 (republicată), cu toate modificările și 

completările ulterioare (Titlul I; Titlul II; Titlul III); 

 Legea nr. 218 din 23.04.2002 (republicată) privind organizarea și 

funcționarea Poliției Române, cu toate modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 360 din 06.06.2002 privind Statutul Polițistului, cu toate 

modificările și completările ulterioare; 

 Ordin nr. 140 din 02.09.2016, emis de Ministerul Afacerilor Interne, 

privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale 

Ministerului Afacerilor Interne, cu toate modificările și completările ulterioare 

(Anexa 3, Anexa 4, Anexa 5, Anexa 6, Anexa 7); 

 Hotărârea Guvernului nr. 991 din 25.08.2005 pentru aprobarea Codului 

de etică și deontologie al polițistului, cu toate modificările și completările ulterioare; 

 Ordin nr. 577 din 08.08.2008, emis de Ministerul Internelor și Reformei 

Administrative, privind programul de lucru al poliţiştilor, formele de organizare a 

acestuia şi acordarea repausului săptămânal, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 1578 din 18.12.2002 privind condiţiile în baza 

cărora polițistul are dreptul la concedii de odihnă, concedii de studii şi învoiri plătite, 

concedii fără plată, bilete de odihnă, tratament şi recuperare, cu toate modificările și 

completările ulterioare; 

 Ordonanța Guvernului nr. 27 din 30.01.2002 privind reglementarea 

activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare; 
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 Legea nr. 233 din 23.04.2002 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 

27 / 2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 Ordin nr. 33 din 21.02.2020, emis de Ministerul Afacerilor Interne, privind 

activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în 

Ministerul Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare; 

 Regulamentul (UE) nr. 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în 

ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a 

acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind 

protecția datelor), cu modificările și completările ulterioare (Cap. I, Cap. II, Cap. III); 

 Legea nr. 190 din 18.07.2018 privind măsuri de punere în aplicare a 

Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 

aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea 

datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a 

Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), cu modificările 

și completările ulterioare; 

 Ordin nr. 118 din 22.08.2021, emis de Ministerul Afacerilor Interne, 

privind redactarea şi gestionarea documentelor neclasificate, circuitul şi 

promovarea corespondenţei la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 182 din 12.04.2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 781 din 25.07.2002 privind protecția 

informațiilor secrete de serviciu, cu modificările și completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 585 din 13.06.2002 pentru aprobarea 

Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România, cu 

modificările și completările ulterioare (Cap. 1, Cap. 2, Cap. 3, Cap. 4); 

 Hotărârea Guvernului nr. 1349 din 27.11.2002 privind colectarea, 

transportul, distribuirea și protecția, pe teritoriul României, a corespondenței 

clasificate, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordin nr. 173 din 24.11.2020, emis de Ministerul Afacerilor Interne, privind 

dispoziția/ordinul de zi pe unitate, precum și pentru modificarea și completarea unor 

acte normative, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul Ministrului Administrației și Internelor nr. 650 din 16.05.2005 

privind organizarea și administrarea fondului arhivistic al Ministerului Administraţiei 

și Internelor, atașat în copie prezentei; 

 Legea nr. 183 din 16.05.2006 privind utilizarea codificării standardizate a 

setului de caractere în documentele în formă electronică, cu modificările și 

completările ulterioare. 

 


